

Памяти Людмилы Павловны Зуевой (16 февраля 1939 года – 17 июня 2021 года)



Ушла из жизни Людмила Павловна Зуева, профессор, доктор медицинских наук, ум и душа кафедры эпидемиологии, паразитологии и дезинфектологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, которой она заведовала более четверти века, с 1991 года.

Людмила Павловна — заслуженный работник высшей школы РФ, заслуженный деятель науки РФ, почетный доктор Университета. Продолжительное время являлась проректором по последипломному образованию Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова, трудилась в должности декана медико-профилактического факультета СЗГМУ им. И.И. Мечникова. Более 25 лет была главным эпидемиологом Комитета здравоохранения Администрации Санкт-Петербурга, являлась главным эпидемиологом Мини-

стерства здравоохранения РФ по Северо-Западному федеральному округу.

Людмила Павловна была человеком большого творческого потенциала, огромных организаторских способностей, глубокий теоретик и практик эпидемиологии. Людмила Павловна большую часть своей профессиональной жизни посвятила проблемам эпидемиологии и профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, являлась создателем первой в России школы госпитальных эпидемиологов. Высокие достижения в области госпитальной эпидемиологии позволили кафедре эпидемиологии стать ресурсным Центром глобальной сети ВОЗ по профилактике и контролю инфекций.

Под руководством профессора Л.П. Зуевой активно начала развиваться молекулярная эпидемиология. Была создана и успешно функционирует школа специалистов по изучению антибактериальных свойств бактериофагов в условиях глобального роста устойчивости микроорганизмов к антибиотикам.

Людмила Павловна воспитала целую плеяду специалистов высшей квалификации по вопросам профилактической медицины и эпидемиологии. Она является автором множества фундаментальных трудов, учебников, методических и учебных пособий, статей по широкому кругу вопросов эпидемиологии.

Уход Людмилы Павловны — это большая утрата не только для её семьи и коллег, но и для всей российской науки и медицины.

Светлая память о Людмиле Павловне навсегда сохранится в сердцах её коллег и соратников.

*Коллеги, редакционная коллегия и редакция
«Журнала микробиологии,
эпидемиологии и иммунологии»*